

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XVI
ЧЕТВЕРГ
7
июня
1945 года
№ 23 (1676)
Цена 15 коп.

Не медлить с подъемом паров

«Это ленив союз, тому всеё год плохой», — говорит русская пословица. Оно так и получается. Позделись в прошлом году колхозы Павленского, М. Майданского, Язовского и других сельских советов своевременно вспахать пары, не удобрили землю, посеяли поздно озимые и теперь расплачиваются плохими урожаем озимых.

Почему в колхозе имени Сталина, Черновского сельсовета, озимые уже выше колен, густые и нет ни одного выпада? Потому, что там всегда во время поднимают пары, глубоко пашут, удобряют паровое поле навозом, всё лето их содержат в чистом состоянии. Вот и в вышнем году на паровое поле этого колхоза вывезено тысячи вёзлов навоза, уже около половины поднято паров.

Можно с уверенностью сказать, что колхоз и для будущего года создал все условия для получения богатого урожая озимых.

А, как известно, озимые хлеба являются основными продовольственными культурами и занимают большей удельный вес в хлебном балансе и колхозов и всей нашей страны.

Лучшие сроки подъёма паров уже проходят. Их забывают, что своевременное проведение вспашки паров способствует сохранению влаги в почве (это особенно важно в условиях нашего засушливого района), накоплению питательных веществ, необходимых для роста и развития озимых посевов.

Чистые ранние пары являются лучшим средством борьбы с сорняками и значительно повышают урожайность озимых по-

севов.

Вредное междупарье каждый год допускается большинством колхозов нашего района. А отстающие колхозы сеют озимые по беспарью и с большим опозданием, что несомненно ухудшает прорывку веходов озимых и приводит к снижению урожая.

Влага в земле есть. Сейчас как можно быстрее надо поднимать пары. Именно своевременным и качественным подъёмом паров отстающим колхозам надо закладывать фундамент для будущего урожая, а следовательно, и для ликвидации своего отставания.

Все тракторы и лошадей, которые сейчас же заняты на завершение весеннего сезона, надо немедленно переключить на подъём паров.

Особая роль на подъёме паров принадлежит машинно-тракторным станциям. Их задача — помочь отстающим колхозам, не имеющим достаточного количества лошадей, и поднять пары не позднее 15 июня.

Председатели колхозов и бригадиры, агрономы и агротехники должны установить строжайший контроль за качеством пахотных работ, организовать вывозку навоза на поля, правильно, не иссушая влажность его, запахать в землю.

На вспашке паров большая роль принадлежит молодёжи. Надо создавать комсомольско-молодёжные звенья пахарей и развернуть социалистическое соревнование на лучшее проведение подъёма паров.

Нельзя медлить с подъёмом паров и ставить под угрозу урожай будущего года!

Семьям героев-воинов, павших на поле боя, — всесторонняя помощь и повседневная забота

Открытое письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Чека“, Илларионовского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Б.-Болдинского района

Дорогие товарищи! Война закончилась полной победой нашего народа над гитлеровской Германией.

Лучшие сыны и дочери нашего народа пали смертью храбрых в боях за Родину. Их имена будут вечно жить в сердцах и памяти советских людей.

Мы, вместе с рабочими и служащими стеклозавода им. М. Горького, обращаемся к материам, потерявшим сыновей-воинов, и жёнам павших героев.

«Родные наши! Ваша боль — боль всего народа.

Пусть же вам будет поддержкой всеобщее участие и высокое сознание того, что наши любимые заслужили бессмертную славу. Ими гордится наша могучая советская держава.

Их уважает весь советский народ от мала до велика. Миллионы советских граждан берут себе в пример их бесстрашие и мужество в борьбе за родную землю».

Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Чека», обязуемся организовать всестороннюю помощь

семьям погибших воинов Красной Армии. Актив колхоза, депутаты сельского совета будут постоянно посещать эти семьи и окружать их заботой и вниманием, выявлять нужды и организовывать помощь. Выделить продуктов питания 100 цент.

Скота: тёлок три головы, ягнят — 10, поросят — 50; для взрослых свиней, шерстяных косков, чулок и варежек выделить 30 килограммов шерсти; изготавливать и вручить на руки 30 пар обуви; 6 семей многодетных устроить на постоянную работу в колхозе; 35 семьям помочь обработать приусадебные участки; выделить 66

центнера картофеля 60 цент. и зерна-5 центнеров.

Поместить в фонд помощи семьи фронтовиков 1,5 га яровых культур. Оказать помощь в подвозке топлива не менее 500 кубометров. Построить 2 новых дома; капитально отремонтировать 20 квартир. Выделить и подвезти кормов 800 центнеров. Таково наше колхозное слово и внимание к семьям воинов павших на поле боя. Сделаем всё, чтобы они ни в чём не знали нужды, постоянно чувствовали теплую повседневную заботу.

Письмо обсуждено и принято на общем собрании колхозников и колхозниц артели «Чека», Илларионовского сельсовета.

В районе ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

Одобрить инициативу колхозников и колхозниц артели «Чека», которые по примеру рабочих и служащих стеклозавода им. М. Горького, решили помочь семьям погибших воинов Красной Армии. Рекомендовать руководителям партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, председателем

колхозов и сельских советов организовать по примеру рабочих и служащих стеклозавода им. М. Горького и по примеру колхозников и колхозниц сельхозартели «Чека» из предприятий, в учреждениях, в колхозах, артелях обсуждение вопросов и проведения практических мероприятий по дальнешему улучшению помощи семьям защитников родины.

VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

5 июня в Кремле открылась VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

7 часов вечера. За столом председателя занимают места председатель Верховного Совета РСФСР А. А. Жданов, заместитель председателя Верховного Совета РСФСР А. Х. Тынчеров, М. В. Сарычева, М. В. Мавлютова, В. И. Недосекин, В. Г. Грабин, П. И. Иванова, С. Н. Гидаев, Н. Г. Табаков.

В ложах появляются товарищ И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, М. М. Шверник, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, Н. А. Вознесенский, члены Президиума Верховного Совета РСФСР, народные комиссари.

Депутаты и гости в едином порыве встают, встречая бурины, долго не смолкающими аплодисментами великого Сталина и его соратников. В течение нескольких минут длится овация в честь генерального вдохновителя и организатора побед Красной Армии и советского народа товарища Сталина. В этих горячих приветствиях депутаты и гости выражают чувство любви и преданности родному вождю и учителю, чувства, которыми проникнут весь советский народ. В зале раздаются возгласы «ура», «Да здравствует товарищ Сталин», «Слава великому Сталину». Это были волнующие незабываемые минуты встречи вождя с лучшими представителями народа!

Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов объявляет VI сессию Верховного Совета РСФСР открытой.

Сессия единогласно утверждает порядок дня.

Слово для доклада о государственном бюджете РСФСР на 1945 год и об исполнении государственного бюджета за 1943 и 1944 годы предоставляется Народному Комиссару Финансов РСФСР тов А. А. Посконову.

— Товарищи депутаты, в период между V и VI сессиями Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики произошли крупнейшие исторические события, — говорит тов. Посконов. — Наша победоносная Красная Армия, начавшая свой беспримерный путь славы от берегов Волги и предгорий Кавказа, завершила его на берегах Эльбы, в центре Европы. Войска Советского Союза разгромили чудовищную военную машину Германии и, совместно с англо-американскими войсками, заставили неизвестного врага безоговорочно капитулировать.

Товарищ Посконов подчёркивает, что за освоением этой всемирно-исторической победы народы Советского Союза, и прежде всего непобедимый русский народ, показали невиданный пример геройизма, мужества, самоотверженности.

— И теперь, когда мы победили, — говорит товарищ Посконов, — когда вся наша Родина охвачена всенародным ликованием, все наши мысли и чувства снова и снова обращены к нему, величайшему гению человечества, вдохновителю и организатору нашей победы — товарищу Сталину!

Весь зал снова устраивает овации в честь великого Сталина, в честь Красной Армии — победительницы.

Товарищ Посконов указывает, что теперь, когда наша страна вступила в период мирного развития, народы Российской Федерации, выполняя указания своего вождя, сделают всё, чтобы быстрее залечить раны, написанные войной. Народы РСФСР умножат экономическую мощь страны советов, добьются дальнейшего, небывалого расцвета своей социалистической Родины!

Докладывая об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы, товарищ Посконов указывает, что государственный бюджет в 1943 году был выполнен по доходам в сумме 23 миллиарда 348 миллионов рублей и по расходам — 21 миллиард 619 миллионов рублей; бюджет 1944 года выполнен по доходам в сумме 25 миллиардов 399 миллионов рублей и по расходам — 24 миллиарда 281 миллиона рублей.

— Основой роста бюджета, — указывает докладчик, — являются, прежде всего, расширение объема производства и увеличение доходов и накоплений государственных предприятий и организаций. Он отмечает, что промышленность республики успешно выполнила производственный план и увеличила в прошлом году выпуск про-

дукции на 16,3 процента. В годы Отечественной войны население РСФСР показало наглядный пример советского патриотизма, активно участвуя в реализации государственных военных займов и денежно-вещевых лотерей, средства от которых поступали на нужды обороны. В народное хозяйство РСФСР в 1943 году было вложено 2 миллиарда 545 миллионов рублей, а в 1944 году — 3 миллиарда 140 миллионов рублей.

Товарищ Посконов указывает, что после освобождения от немецких захватчиков нашей территории была проделана большая работа по восстановлению разрушенного хозяйства и социально-культурных учреждений.

Товарищ Посконов переходит к характеристике государственного бюджета РСФСР на 1945 год.

— Государственный бюджет РСФСР на 1945 год, в соответствии с поставленными перед ним задачами, предусматривает необходимые затраты для восстановления разрушенного немецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и для дальнейшего развития производительных сил и культуры в нашей стране. Объем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей с ростом против прошлого года на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 процента. Товарищ Посконов говорит далее о бюджетных ассигнованиях по отдельным отраслям. На финансирование народного хозяйства бюджетом предусмотрено 3 миллиарда 868,4 миллиона рублей, на социально-культурные мероприятия — 20 миллиардов 547,9 миллиона рублей. Докладчик подчёркивает тот факт, что почти 72 процента средств бюджета направляются на дальнейшее развитие культуры в нашей стране.

Хорошо известно, какая большая забота проявляется в нашей стране о матери и ребёнке. Эта забота еще более возросла с изданием Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года. За время, прошедшее после издания Указа, сделано уже многое. В текущем году наше государство ещё более расширяететь детских учреждений по охране материнства и детства.

— Государственный бюджет предусматривает в 1945 году крупное увеличение расходов на научно-исследовательскую работу: общий ассигнований на науку составляет 334 млн. рублей и увеличивается по сравнению с прошлым годом на 41 процент.

В 1945 году значительно возрастают также ассигнования на искусство — до 122 млн. рублей. Крупные средства — 418 миллионов рублей — выделяются на политко-просветительскую работу. Каждый сельский совет будет иметь избу-читальню, почти каждый район — дом культуры. Значительно увеличивается число библиотек.

Отмечая рост ассигнований на здравоохранение, которые составляют в 1945 году свыше 7 миллиардов рублей, тов. Посконов говорит, что число коек в больницах достигнет 435 тысяч против 195 тысяч в прошлом году. Улучшится также амбулаторная помощь населению.

В настоящем году увеличиваются расходы по бюджету на социальное обеспечение, которые составляют 526 миллионов рублей. Эти ассигнования свидетельствуют о внимании и заботе, которыми окружены в нашей стране семьи защитников родины и инвалиды Отечественной войны.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

(Окончание)

— Наибольший рост ассигнований по бюджету предусматривается по расходам на финансирование народного хозяйства, — говорит тов. Посконов. — Всего на эту цель выделяется 3 миллиарда 868 миллионов рублей, или на 23 процента больше, чем в 1944 году. Из этих средств на коммунальное и жилищное хозяйство направляется 1 миллиард 856 миллионов рублей.

— Столь крупный рост ассигнований, подчёркивает докладчик, обусловлен, прежде всего, значительным увеличением затрат на новое строительство и оборудование предприятий. Общий объём нового строительства на 1945 год определён в сумме 1 миллиард 327 миллионов рублей из которых в районы, подвергавшиеся немецкой оккупации, направляется 560 миллиардов рублей. На эти средства должно быть восстановлено много разрушенных немецкими захватчиками заводов, сельскохозяйственных и коммунальных предприятий, построены новые заводы, жилые дома и т. д. Огромное увеличение вложений — на 42 проц. по сравнению с прошлым годом — предусматривается в коммунальное и жилищное хозяйство.

Останавливаясь на доходах Государственного бюджета на 1945 год, тов. Посконов указывает, что потребности государственного и местного хозяйства обеспечиваются доходами и накоплениями наших государственных организаций и предприятий, а также поступлениями средств от населения, в виде обязательных и добровольных платежей. Основными источниками дохода бюджета являются поступления по отчислениям от налога с оборота в сумме 6 миллиардов 288 миллионов рублей и по отчислениям от прибыли государственных предприятий и организаций в сумме 5 миллиардов 224 миллиона рублей.

В заключение тов. Посконов говорит о бюджетах автономных республик и местных бюджетах, общий объём которых установлен в сумме 21 миллиард 767 миллионов рублей, или на 21,6 процента больше, чем в 1944 году.

Совнаркомом по доходам и расходам в сумме 28 миллиардов 736 миллионов рублей, направлен на выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным — в кратчайший срок восстановить народное хозяйство, разрушенное немецко-фашистскими захватчиками и добиться дальнейшего подъёма хозяйства и культуры нашей страны.

Докладчик заявляет, что бюджетная комиссия вносит на рассмотрение и утверждение депутатов ряд поправок к государственному бюджету РСФСР на 1945 год. В частности, по промышленности и другим хозяйственным организациям она признала необходимым увеличить доходы бюджета на 27,5 миллиона рублей. По расходам бюджетная комиссия предлагает внести поправки на сумму 13 миллионов 200 тысяч рублей на финансирование мероприятий по просвещению, здравоохранению, местной промышленности и торговли.

Депутат Власов подчёркивает далее необходимость усиления работы об инвалидах Отечественной войны, о семьях воинов Красной Армии, павших в боях за свободу и независимость нашей родины.

После победоносного завершения великой Отечественной войны открываются новые, ещё большие возможности для дальнейшего экономического роста и укрепления могущества нашего советского государства. Государственный бюджет РСФСР на 1945 год является финансовой программой экономического и культурного роста нашей республики и отражает жизненные интересы трудящихся.

Под руководством большевистской партии, советского правительства, товарища Сталина великий русский народ, в тесном сотрудничестве с другими народами Советского Союза, пойдёт вперед за дело Ленина — Сталина, за дальнейшее укрепление могущества советского государства!

Итоги выполнения бюджета, — говорит депутат Власов, — показывают, что бюджет нашей Республики успешно выдержал повышенные требования, предъявленные к нему военной обстановкой. Бюджетная комиссия с особым удовлетворением отмечает ту огромную помощь, которую Правительство оказalo областям и краям РСФСР, временно подвергшимся немецкой оккупации.

Характеризуя бюджет 1945 года, представленный на рассмотрение сессии, тов. Власов говорит:

— Государственный бюджет РСФСР на 1945 год, принятый

Совнаркомом по доходам и расходам в сумме 28 миллиардов 736 миллионов рублей, направлен на выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным — в кратчайший срок восстановить народное хозяйство, разрушенное немецко-фашистскими захватчиками и добиться дальнейшего подъёма хозяйства и культуры нашей страны.

Докладчик заявляет, что бюджетная комиссия вносит на рассмотрение и утверждение депутатов ряд поправок к государственному бюджету РСФСР на 1945 год. В частности, по промышленности и другим хозяйственным организациям она признала необходимым увеличить доходы бюджета на 27,5 миллиона рублей. По расходам бюджетная комиссия предлагает внести поправки на сумму 13 миллионов 200 тысяч рублей на финансирование мероприятий по просвещению, здравоохранению, местной промышленности и торговли.

Депутат Власов подчёркивает далее необходимость усиления работы об инвалидах Отечественной войны, о семьях воинов Красной Армии, павших в боях за свободу и независимость нашей родины.

После победоносного завершения великой Отечественной войны открываются новые, ещё большие возможности для дальнейшего экономического роста и укрепления могущества нашего советского государства. Государственный бюджет РСФСР на 1945 год является финансовой программой экономического и культурного роста нашей республики и отражает жизненные интересы трудящихся.

Под руководством большевистской партии, советского правительства, товарища Сталина великий русский народ, в тесном сотрудничестве с другими народами Советского Союза, пойдёт вперед за дело Ленина — Сталина, за дальнейшее укрепление могущества советского государства!

Итоги выполнения бюджета, — говорит депутат Власов, — показывают, что бюджет нашей Республики успешно выдержал повышенные требования, предъявленные к нему военной обстановкой. Бюджетная комиссия с особым удовлетворением отмечает ту огромную помощь, которую Правительство оказalo областям и краям РСФСР, временно подвергшимся немецкой оккупации.

Характеризуя бюджет 1945 года, представленный на рассмотрение сессии, тов. Власов говорит:

— Государственный бюджет РСФСР на 1945 год, принятый

Соревнование МТС и тракторных бригад на полевых работах

(По данным МТС на 6 июня 1945 г.)

Выполнение к годовому плану полевых работ:

Н.-Слободская МТС — на 35,2 проц.
Б.-Болдинская МТС — на 33,4 проц.

Тракторные бригады Н.-Слободской МТС

Занимаем. мес.	Фамилия бригадиров	Выполнен. га	Процент выполнен.
1	Плюхин	460	48,7
2	Батраков	278	43,5
3	Ражев	592	42,6
4	Носов	596	42
5	Исаинков	414	36,9
6	Растегаев	284	36,4
7	Сарычев	353	33,6
8	Петухова	354	33,4
9	Котиков	289	20,7
10	Терешонков	186	18

Тракторные бригады Б.-Болдинской МТС

1	Чайковский	690	54
2	Горячакин	523	51,2
3	Колесников	310	49,8
4	Чивкунов	327	49,7
5	Гришин	300	47,2
6	Титов	231	40,8
7	Шибанов	258	39,8
8	Рябухин	253	38,3
9	Беликов	372	29,3
10	Горин	193	28,3
11	Батраков	348	26,3
12	Красильников	291	22,2
13	Шемаров	183	18,8
14	Докукин	74	1,6
15	Доронин	81	8,1

Соревнование сельсоветов

По заготовкам животноводческих продуктов (По данным районных комитетов на 1 июня 1945 г. — в процентах к плану 2 кварт.)

Сельсоветы	Мясо	Молоко	Яйца	Щерсть
Иллариновский	40	57,3	20,7	—
Молчановский	37,1	22,1	24,5	—
Аносовский	36,6	28,4	47,5	—
Чиресский	31,4	20,3	36,6	—
М.-Болдинский	31,4	17,4	33,5	22,5
Н.-Слободской	30	8,1	13,6	—
Б.-Болдинский	28,5	18,8	17,8	1,5
Язовский	25	18	5,4	—
Черновской	25	26,6	21,8	28,5
Апраксинский	12,8	28	25,8	—
Пикинский	8	2,8	3,9	—
Илановский	5	8,3	—	—
М.-Майданский	4	8,1	8,9	9,5
Всего по району:	25,6	20,5	20,5	4,1

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ НА СЕМЕННЫХ УЧАСТКАХ

Для повышения урожайности яровых хлебов большое значение имеет уход за посевами на семенных участках. Приёмы по уходу за посевами — подкормка, весенне боронование, мульчирование, прикатывание посевов и, наконец, полка сорняков. Подкормка посевов удобрениями проводится в ранний период развития растений, перед цветением, один раз.

Передовики рекордных урожаев подкармливают посевы два и даже три раза: второй раз — перед выходом в трубку и третий раз — перед цветением. Для подкормки, прежде всего, необходимо использовать местные удобрения: печеную золу, перепревший навоз, личный помёт, навозную жижу, фекалии. Средние дозы удобрений для подкормки следующие: перепревшего навоза и павловской жижи вносят до 15 тонн на га, сухого штильного помёта — 10 цент. на га, фекалии — до 10 — 12 тонн, печеной золы до 6 цент. на га. При внесении удобрений необходимо равномерно распределить их по посевам.

Сухие удобрения, как зола, лучше всего разбросать по посевам во второй половине дня и в сухую погоду, когда листья растений сухие. При этом не будет ожогов растений, удобрения не будут прилипать к листьям, а полностью попадут на почву.

При правильном применении боронования посевов яровых колосовых культур даёт прибавку урожая в 2—3 центнера на га. При весеннем бороновании посевов рыхлится поверхность слой почвы, в ней лучше сохраняется влага; борона уничтожает и неокрепшие всходы сорняков, боронование посевов заделывает удобрения, внесенные для подкормки растений.

Необходимо производить прикатывание посевов поля в сухую весну, когда почва сильно иссушена. От прикатывания уплотняется верхний слой почвы, вследствие чего влага, находящаяся в глубоких слоях почвы, лучше поднимается к семенам. Это ускоряет и облегчает произрастание семян и появление всходов.

Прополку сорняков надо проводить в ранние сроки, как только появятся сорняки и закончить последнюю к выходу растений в трубку. Если после первой прополки и до выхода в трубку сорняки снова появляются — прополку надо повторить. Необходимо уничтожать сорняки на дорогах, пустырях, токах, на границах полей, скашивать сорняки растения до цветения.

На семенных участках надо выпальывать не только сорняки, но и все культурные растения другого вида и другого сорта. В посевах яровой пшеницы надо удалять другие разновидности пшеницы, а также ячменя и овса. Посевы ячменя очищаются от примесей других разновидностей ячменя, а также от пшеницы, овса и овсянки. Сортовую полку проводят после полного выкалывания посевов, когда уже можно хорошо различать разновидности растений. Соблюдая все эти требования, достигнем хороших урожаев с семенных участков.

Есина, агроном райо.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.

Международный обзор

Пятого июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединённого Королевства и США и Временным Правительством Французской Республики.

«Германские вооружённые силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в Декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав — победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчёркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав — победительниц.

Именно поэтому правительства четырёх союзных держав провозгласили, что они «берут на себя верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть». Декларация подчёркивает,

полнять распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчёркивает, что представители союзников навязывают Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, Фельдмаршал Монтгомери и генерал Делатр де Тасиньи.

* * *

На Ближнем Востоке — в Сирии и Ливане — произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан — небольшие страны. Однако, будучи расположеными на подступах к Суэцкому каналу и к иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.